


สามารถยืน่ภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา
ปี 2562 ไดต้ั้งแต่วนัท่ี 1 มกราคม- 8 เมษายน 2563
โดยสถานท่ียืน่ภาษีมีทั้งหมด 3 ท่ีดว้ยกนั ไดแ้ก่ 
ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีสาขา , ท่ีท าการไปรษณีย์
ส าหรับการยืน่แบบฯ โดยตอ้งยืน่ระหวา่ง
วนัท่ี 1 มกราคม - 8 เมษายน 2563 เท่านั้น
และท่ีสุดทา้ยสามารถ ยืน่ภาษีออนไลน์
ผา่นทางเวบ็ไซต์ของกรมสรรพากรไดโ้ดยตรง

https://www.rd.go.th/


เข้าไปที่เวบ็ไซต์ของกรมสรรพากร และ 
กดเลือกย่ืนแบบภาษเีงนิได้บุคคลธรรมดา

http://www.rd.go.th 



•จากน้ันกรอกข้อมูลให้ครบถ้วน
จะมีทั้งหมด 3 หน้า กเ็ป็นอนัลงทะเบียนเสร็จเรียบร้อย
•พอลงทะเบียนเสร็จกก็ดย่ืนภาษี ภ.ง.ด. 90/91 ได้เลย



ให้กรอกข้อมูลสถานะใน ‘หน้าหลกั’ 
ทีย่งัเว้นว่างอยู่ให้ครบ
ก่อนทีจ่ะท ารายการต่อไป



•ให้เราเลือกเงนิได้พงึประเมินและค่าลดหย่อน
ของเราลงไป ส าหรับมนุษย์เงนิเดือนให้เลือก
มาตรา 40 (1) 
•ส่วนค่าลดหย่อนมีอะไรกเ็ลือกจากรายการที่
เรามเีลยกรอกข้อมูลให้ครบ และกดท ารายการ
ต่อไป



กรอกรายละเอยีดเงนิได้พงึประเมินทั้งหมดในปี
ทีผ่่านมารวมไปถึงภาษีหัก ณ ที่จ่ายทั้งหมด
และเลขประจ าตวัผู้เสียภาษอีากรของผู้จ่ายเงิน
ได้ ให้ดูจาก ใบทว ิ50 เช่นกนั และกดท า
รายการต่อไป



บันทึกค่าลดหย่อน



ถา้ใครท่ีไม่อยากเสียภาษี
กส็ามารถซ้ือประกนั กองทุน 
หรือหาตวัช่วยลดหยอ่นอ่ืนๆ 
มาหกักไ็ดน้ะ



ต่อมาจะเจอหน้าค านวณภาษี
3 ขั้นตอน ค านวณภาษี
ฉบับมนุษย์เงนิเดือน เพ่ือวางแผน
ว่าเราต้องย่ืนเสียภาษี หรือขอคืน
ภาษีเท่าไหร่บ้าง? 

https://proxumer.com/th/articles/tax-calculation?ref=article


ขั้นตอนที ่1 ค านวณหารายได้สุทธิ 💸

โดยการน ารายไดท้ั้งปี มาหกักบัค่าใชจ่้าย 50%
ของรายได ้(แต่ไม่เกิน 100,000 บาท)

📍 ตวัอยา่ง

มีรายไดท้ั้งปี 600,000 บาท

หกั ค่าใชจ่้าย 100,000 บาท

เหลือรายไดสุ้ทธิ 500,000 บาท



ขั้นตอนที่ 2 หักค่าลดหย่อนที่เราม ี💸
📍 ตัวอย่าง

•มีภรรยา 1 คนท่ีไม่มีรายได ้,มีลูก 1 คน ,เล้ียงดูพอ่แม่ท่ีอายเุกิน 60 ปี ,
จ่ายประกนัสงัคมครบ 9,000 บาท และซ้ือประกนัชีวติอีก 50,000 บาท

•จะสามารถหกัค่าลดหยอ่นไดท้ั้งหมด
60,000(ส่วนตวั) + 60,000(ภรรยา) + 30,000(ลูก) + 9,000
(ประกนัสงัคม) + 60,000(พอ่แม่) +50,000(ประกนัชีวติ) 
= 269,000 บาท

•รายไดสุ้ทธิ 500,000 - 269,000 = 231,000 บาท



ขั้นตอนที่ 3 เทียบอตัราภาษี

📍 ตวัอยา่ง

รายไดสุ้ทธิ 231,000 บาท จะคิดภาษีอยูท่ี่ 5%
0 - 150,000 บาท ไม่เสียภาษี
จะเหลือส่วนท่ีเสียภาษี คือ
231,000 - 150,000 = 81,000 x อตัราภาษี 5%
เท่ากบัเสียภาษี 4,050 บาท



ยืนยนัการย่ืนภาษี
เป็นอนัเสร็จเรียบร้อย




